

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 5 (9686) | Четверг, 7 января 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Улучшать работу районных партийных школ

Вооруженная марксистско-ленинской нацией, знанием законов общественного развития, Коммунистическая партия успешно ведет советский народ по пути к коммунизму, мобилизует его на решение неотложных задач в области промышленности и сельского хозяйства.

Осуществляя руководство коммунистическим строительством, наша партия проявляет особую заботу об идеологическом воспитании руководящих кадров, всех коммунистов, ибо они являются самыми активными проводниками политики партии, организаторами трудаящихся на борьбу за мощный подъем всех отраслей народного хозяйства.

Важная роль в повышении идеально-политического уровня партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива принадлежит вечерним районным партийным школам при райкомах КПСС. Здесь руководящие кадры глубоко изучают историю Коммунистической партии Советского Союза, диалектический исторический материализм, экономическую и политическую карту мира, вопросы партийной и советской работы, социалистическую экономику социалистического сельского хозяйства.

Практика показывает, какое благотворное влияние оказывает на практическую деятельность кадров их учеба в районных партийных школах. Многие товарищи, окончившие эти школы, успешно руководят порученным делом, активно участвуют в пропагандистской и агитационно-массовой работе партийных организаций, стараясь глубже разобраться в вопросах партийной и советской работы, в экономике сельского хозяйства.

В настоящий момент в краевой партийной организации работают 72 районных партийных школы, в которых обучается 1848 руководящих работников.

Центральный Комитет нашей партии в интересах более полного удовлетворения теоретических запросов коммунистов установил в районных партийных школах трехлетний срок обучения. Это дает возможность их слушателям глубоко и без немужской спешки изучать марксистско-ленинскую литературу, решения партийных съездов, конференций и пленумов ЦК КПСС.

Улучшая деятельность районных партийных школ, многие райкомы партии серьезно подошли к комплектованию их слушателями и преподавателями, осуществляют постоянный контроль за их деятельность, систематически повышают идеальное содержание занятий.

Однако прошедшие три месяца с начала занятий в сети партийного просвещения показывают, что в работе ряда районных партийных школ имеют место серьезные недостатки как в организационном, так и в личном отношении.

Отдельные райкомы партии вместо того, чтобы укомплектовать эти школы слушателями из числа партийного и советского актива, зачислили в них часть коммунистов, не имеющих прямого отношения к партийной и советской работе. При комплектовании школ некоторые райкомы партии плохо учитывали общеобразовательный и политический уровень кадров, нарушили принцип добровольности в выборе ими форм партийной учебы. Такая практика, в частности, имела место в Хабаровском, Новочеркасском, Павловском и других районах нашего края. В дальнейшем это сказалось на качестве учебы.

Некоторые партийные комитеты без должного внимания относились к подбору кадров преподавателей. Павловский райком партии в качестве преподавателей районных партшкол утвердили тт. Помаркова и Антипова, не имеющих даже среднего образования. Поэтому не удивительно, что из один из занятий по изучению решения съезда КПСС излагал материал в отрыве от практических задач, стоящих перед работниками сельского хозяйства района.

Аналогичные факты, когда исторические решения съезда КПСС излагаются в отрыве от теоретических основ марксизма-ленинизма, все свидетельствуют о том, что в районах имеется место и в других районных партийных школах.

В ряде районов края низка посещаемость партийных школ, допускаются срывы занятий, отдельные партийные работники склоняются от чтения лекций и

## Энергетики борются за дальнейшее развитие теплофикации

Быстрыми темпами развивается в Советском Союзе одна из важных отраслей энергетики — теплофикация. В настоящее время по подземным сетям в городах и поселках подается с электростанций огромное количество тепла в виде пара и горячей воды. Общая протяженность тепловых сетей в стране исчисляется сотнями километров.

В бесселе с корреспондентом ТАСС заместитель начальника Технического управления Министерства электростанций и электропромышленности тов. Молоканов сообщил:

— Теплофикация прочно вошла в быт советских людей. Сейчас тепло в электростанциях получают свыше 30 городов нашей страны. Среди них — Москва, Ленинград, Киев, Минск, Бильбай, Ростов-на-Дону, Новосибирск, Караганда, Днепропетровск и другие.

проведения семинарских занятий в районных партийных школах.

Так, например, секретарь Крутинского райкома партии т. Довбукин, утвержденный преподавателем школы, заявил, что он несет ответственность только за партийно-политическую работу в зоне МТС, а что касается чтения лекций в районной партийной школе, то это дело работников отдела пропаганды и агитации райкома.

Задача райкомов партии состоит в том, чтобы значительно улучшить работу районных партийных школ, где обучаются самый многочисленный отряд партийных, советских, профсоюзных и комсомольских руководящих работников.

Чтобы поднять идеальный уровень занятий в вечерних партийных школах, добиться творческого изучения, истории и теории КПСС, вопросов экономики сельского хозяйства, партийной и советской работы, требуется обеспечить школы самыми лучшими, наиболее подготовленными теоретически и методически кадрами преподавателей, оказывать им постоянную помощь. Таково необходимо условие для того, чтобы полнее удовлетворить запросы слушателей районных партийных школ, организовать изучение материала в тесной связи с практикой коммунистического строительства.

Важное значение в деле глубокого изучения существа марксистско-ленинской теории, закрепления политических знаний имеют хорошо организованные семинарские занятия. Между тем в ряде партийных школ семинары вследствие неудовлетворительной подготовки к ним преподавателей и слушателей проводятся сухо, скучно. На многих семинарских занятиях допускаются школистство и начетничество, элементы академизма.

Необходимо добиться, чтобы семинарские или классные занятия проходили в соответствии с учебным планом, чтобы на них было организовано творческое обсуждение вопросов теории, глубоко изучались соответствующие произведения классиков марксизма-ленинизма, решения партийных съездов, конференций и пленумов ЦК КПСС, чтобы внимание слушателей сосредоточивалось на основном идеальном содержании темы.

Разумеется, добиться высокой активности слушателей на семинарских занятиях, прочного изучения или программного материала можно лишь при условии резкого улучшения их самостоятельной работы над книгой.

В учебном плане районных партийных школ значительное количество часов отводится на изучение вопросов экономики социалистического сельского хозяйства, вопросов партийной и советской работы. Райкомы партии обязаны основательно улучшить преподавание по этой тематике. Надо, чтобы вопросы экономики сельского хозяйства изучались в тесной связи с практикой колхозного и совхозного производства, с историческими задачами, поставленными съездом КПСС.

Другие райкомы партии — шире привлечь к чтению лекций и проведению семинарских занятий по экономике сельского хозяйства агрономов, зоотехников, племенных председателей колхозов, директоров МТС, совхозов, которые могли бы на конкретных примерах показать пути успешного развития сельскохозяйственного производства, сущность советской экономики.

Некоторые партийные комитеты без должного внимания относились к подбору кадров преподавателей. Павловский райком партии в качестве преподавателей районных партшкол утвердили тт. Помаркова и Антипова, не имеющих даже среднего образования.

Поэтому не удивительно, что из один из занятий по изучению решения съезда КПСС излагал материал в отрыве от практических задач, стоящих перед работниками сельского хозяйства района.

Аналогичные факты, когда исторические решения съезда КПСС излагаются в отрыве от теоретических основ марксизма-ленинизма, все свидетельствуют о том, что в районах имеется место и в других районных партийных школах.

В ряде районов края низка посещаемость партийных школ, допускаются срывы занятий, отдельные партийные работники склоняются от чтения лекций и

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. О награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» (1 стр.).

Знатный барнаульский токарь лауреат Сталинской премии Василий Компаниец едет работать в МТС (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Больше внимания отстающим колхозам. Повседневно заниматься организаторской работой (2 стр.).

В. Каргополов. — Увеличим вклад тракто-

ростроителей в дело развития сельского хозяйства (2 стр.).

С. Клецкин. — Пропаганда сельскохозяйственных знаний не развернута (2 стр.).

СЕЙЧАС ЗАБОТИТЬСЯ ОБ УРОЖАЕ! Д. Маслов. — Расширим посевную площадь, повысим урожай. А. Королев. — Впереди — коммунисты. Н. Свиридов. — Перевыполняют задания. А. Борцов. — Разговоры вместе дела (3 стр.).

А. Бирюков. — Затянувшаяся перестройка (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). Т. Рушковский. — Поправка, к которой нуж-

ны поправки (3 стр.).

П. Эрднев. — Как мы прививаем практические навыки учащимся (3 стр.).

Заявление посланника Египта в СССР (4 стр.).

На сессии индийского научного конгресса (4 стр.).

Государственный бюджет Франции на 1954 год (4 стр.).

Высылка турецкого посла из Египта (4 стр.).

## К 300-летию воссоединения Украины с Россией

Коллектив Барнаульского меланжевого комбината готовится широко отметить выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией. На фабриках и отделах комбината агитаторы проводят беседы об этой дате.

Партийный комитет выделил группу художников, которые пропутят в цехах, в общежитиях предприятий лекции о дружбе народов нашей Родины. Агитаторы проведут также беседы среди населения.

В клубе комбината в эти дни демонстрируются кинофильмы о Богдане Хмельницком и Тарасе Шевченко. Коллектив самодеятельности заканчивает подготовку программы праздничного концерта. Драм-брюжки прощут отрывки из произведений Шевченко, Гоголя, а также советских русских и украинских писателей.

В библиотеках комбината оформляются книжно-иллюстративные выставки.

### Первые дни нового года у машиностроителей

В 1954 году коллективу Барнаульского завода транспортного машиностроения предстоит выпустить значительно больше продукции, чем в предыдущем году. Большие задачи стоят в деле повышения качества продукции, снижения ее себестоимости.

С первых дней нового года коллективы машиностроительных и литеческих цехов, где наставниками тт. Бреши и Болосов, работают ритмично, дают продукцию строго по графику. В механическом цехе план в исполнении дает значительно перерывов.

Особенно хорошие показатели достигнуты на участке старшего мастера т. Нефедова. Суточные задания здесь выполняются на 150—160 процентов.

Ритмично работают литеческие. Значительных успехов добился в эти дни участник старшего мастера т. Шуйкина. Намного перекрывают сменные нормы обработки тт. Сидоркин, Шабалин и многие другие рабочие.

Коллектив литеческого цеха, завоевавший в социалистическом соревновании заводское переходящее красное знамя, взял новые, повышенные обязательства.

Суточные задания выполняют также коллективы других цехов.

### Антенны над деревней

СОРОБИНО. (Наш соб. корр.). Деревню Комарскую, где живут колхозники второй полеводческой бригады колхоза имени Сталина, легко отличить от окружающих сел: над ней почты у каждого дома на высоких шестах натянуты антенны.

Только через Новосибирское отделение Согласователя колхозники выпилили за последние два месяца десять радиоприемников системы «Родина» и «Рекорд». Ниже радиоприемники загорелись в квартирах комбайнеров Александра Шестакова, плотника Александра Борисова, колхозника Виктора Линса, Алексея Параскунова, Александра Петрова и других.

Жители деревни Комарской получили из Постылторга в эти два месяца также девять швейных машин.

## Знатный барнаульский токарь лауреат Сталинской премии Василий Компаниец едет работать в МТС



Заявление

Сентябрьским Пленумом ЦК КПСС намечена грандиозная программа дальнейшего развития сельского хозяйства в нашей стране, поставив задачу в два—три года добиться коренных изменений в сельском хозяйстве, создать изобилие продуктов питания и товаров широкого потребления в нашей стране.

На зов партии и Советского правительства отклинулись тысячи специалистов, они изъявили желание поехать на работу в сельскую местность.

Я, как коммунист, также хорошо продумал решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС и решил просить районный комитет партии направить меня на работу в сельском хозяйстве.

До 1935 года я работал в МТС трактористом, комбайнером и бригадиром тракторной бригады. Последние 15 лет работал в промышленности токарем. За этот период я овладел специальностью токаря-сверстника, в 1951 году был удостоен высокого звания лауреата Сталинской премии.

Чтобы быстрее выполнить историческое решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС, считаю своим долгом быть там, где сейчас больше всего требуется мои знания и опыт.

Прому районом КПСС направить меня на работу в МТС со своим станком и инструментальным ящиком.

В. Компаниец.

Перед тем как подать это заявление, Василий Игнатьевич

### В АЛТАЙСКОМ СЕЛЕ

У подножья синеющих гор раскинулось колхозное село Кырлык. На месте старых, темных амбаров за годы Советской власти выросли добрые общественные строения и дома колхозников. Гордостью сельчан является школа. Многие дети колхозников, получив начальное образование в своем селе, продолжают учиться в средних и высших учебных заведениях.

В Кырлыке имеются изба-чайханы, радиоузел, магазин, медпункт. Члены артели возводят новый клуб, контору правления. В селе ежегодно ведется большое строительство. Только в 1953 году здесь построено десять домов для колхозников.

Недавно новоселье справила старший чабан Тиний Мусова. В новой избе живет

старший чабан Гора Тани и другие колхозники.

Уют и достаток пришли в дома колхозников. Многие члены артели имеют мотоциклы, радиоприемники, швейные машины и другие ценные вещи. Зажиточно и культурно живут труженики малого села. С. УСОЛЬЦЕВ.

Усть-Канский аймак.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС считает себя должником перед МТС. Ведь именно в машино-тракторной станции знатный токарь начал свою трудовую деятельность. В 1931 году после окончания средней школы он пришел в Ворошиловградскую МТС. Работал здесь вначале трактористом, потом





## Заявление посланника Египта в СССР

КАИР, 5 января. (ТАСС). Газеты «Аль-умхара» и «Аль-Масри» опубликовали интервью, данное им корреспондентам прибывшим в Каир посланником Египта в СССР Азизом Аль-Масри. В интервью египетский посланник подчеркнул, что советский народ живет счастливо и доволен существующим страной строем. Россия, сказал Аль-Масри, великая страна, где каждый работает и живет счастливо. Народ там живет в соответствии со своими желаниями и умонастроениями. Я никогда не видел, чтобы кто-нибудь жаловался на жизнь. Каждый делает свое дело.

В России, продолжил Аль-Масри, нет ни малейших настроений против Египта. Россия хочет сотрудничать со всеми народами в интересах прогресса всего человечества.

На вопрос корреспондента газеты «Аль-Масри» о так называемом «кезеком зависти» Аль-Масри ответил: «Присмотрите об этом самого себя и ваших коллег, которые его выдумали».

## На сессии индийского научного конгресса

ХАЙДЕРАБАД, 5 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, 2 января в Хайдерабаде открылась 41-я сессия индийского научного конгресса. В работах сессии принимают участие около 2000 ученых Индии и других стран. В числе иностранных делегаций, прибывших на конгресс, — делегации советских ученых, возглавляемая академиком Г. Ф. Александровым, а также ученые Норвегии, Италии, Франции, Англии, Канады, Голландии, Японии, Пакистана и США.

Кроме пленарных заседаний конгресса, на которых заслушиваются доклады по общим проблемам развития науки, на конгрессе организованы секции по отдельным отраслям знаний. На пленарных заседаниях конгресса и его секциях заслушиваются доклады ученых Индии и ССР и других стран. Доклады советских ученых вызывают огромный интерес среди делегатов конгресса и интеллигенции Хайдерабада.

На пленарном заседании конгресса 3 января было оглашено приветствие ученым Индии от ученых Советского Союза.

Премьер-министр Неру по случаю 41-й сессии индийского научного конгресса дал автограф, на котором были приглашены представители хайдерабадских властей, члены советской делегации академики Г. Ф. Александров и В. А. Энгельгардт. Во время автографа советские ученые имели проприетарную беседу с премьер-министром Неру, которая проходила в теплой и дружественной атмосфере.

## Выступление Неру в Нагпуре

ДЕЛИ, 5 января. (ТАСС). Как передает радио Дели, выступая сегодня вечером на митинге в Нагпуре (штат Махараштра), премьер-министр Индии Неру заявил, что правительство Южной Кореи продолжает выступать с угрозами и действовать как безответственный правительство. Индия, заявил Неру, не боится угроз южнокорейского правительства.

Касаясь американской военной помощи Пакистану, Неру заявил, что такую помощь всегда предлагаются с определенной целью. Эта помощь всегда направлена против кого-либо. Нет никаких причин полагать, что Россия или какая-либо другая страна нападет на Пакистан или Индию.

## Отставка правительства Пелла

РИМ, 6 января. (ТАСС). Как передает агентство АНСА, вчера на внеочередном заседании Совета министров премьер-министр Джакупине Пелла сообщил членам правительства, что он не в состоянии привести изменения в составе правительства и поэтому должен подать в отставку.

По окончании заседания Совета министров Пелла направился в Квиринальский дворец, чтобы сообщить президенту республики о своем решении.

## НАРУШЕНИЕ ТОРГОВЫХ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ СТРАНАМИ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Как сообщает Английское центральное бюро информации, в Женеве опубликовав обзор ООН о состоянии торговли между странами Западной Европы и Дальнего Востока. Обзор подготовлен совместно секретариатами Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока. Экономической комиссией ООН для Европы и организацией ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства.

В обзоре отмечается, что сокращение сокращение — почти на 25 процентов — объема импорта стран Западной Европы из Азии (без Японии) по сравнению с довоенным уровнем.

Обзор показывает, что торговля с Азией встала от послевоенного расширения мировой торговли. В послевоенный период в до конца 1949 года, говорится в обзоре, наблюдался значительный дефицит в торговле стран Азии, а сырьевая бума (искусственное оживление в капиталистической экономике), начавшейся с корейской войны, хотя и вызвало временное улучшение состояния торговли, был недолговечен и не способствовал возвращению к старой системе торговли и платежей.

В обзоре указывается, что сокращение объема экспорта повлияло главным образом на сокращение производства в странах Азии.

## Заявление генерального секретаря социалистической партии Пакистана

ДЕЛИ, 6 января. (ТАСС). Индийское информационное бюро, ссылаясь на сообщение газеты «Хиндустан таймс», передает о выступлении 4 января генерального секретаря социалистической партии Пакистана Мухаммада Юсуф-хана, который обращаясь к членам организации народно-социалистической партии штата Дели, заявил, что его партия Пакистан выступает против предполагаемого американо-пакистанского военного пакта, так как он будет «игнебельным» для единства Азии. Предполагаемый пакт, сказал Юсуф-хан не только подверг опасности единство Азии, за которое выступает его партия, но и приблизит холодную войну к границам Индии.

## Государственный бюджет Франции на 1954 год

ПАРИЖ, 5 января. (ТАСС). На заседании в здании французского парламента бюджет, который значится для 31 декабря. Обе палаты — Национальное собрание и Совет Республики в спешном порядке рассматривают проект государственного бюджета на 1954 год. Этот бюджет должен быть утвержден парламентом до 31 декабря, поэтому сейчас все решения датируются этим числом.

Проект бюджета был представлен уже давно. Однако при обсуждении его возникли серьезные трудности; депутаты не соглашались с размерами ассигнований на ту или иную цель и возвращали проект бюджета различных ведомств для дополнительного изучения в комиссиях. Особенные трудности возникли при обсуждении военных расходов и бюджета министерства просвещения. По этим статьям утверждены пока лишь временные бюджеты на два первых месяца 1954 г. Критикуя бюджет министерства просвещения, депутаты, принадлежащие к различным партиям, указывали, что ассигнования на нужды просвещения почти не увеличились по сравнению с прошлым годом, тогда как потребность в школьных помещениях, учителях, пособиях значительно возросла.

Расходная часть бюджета с учетом предлагаемой экономии составляет 3.750

## Предстоящий суд над убийцами корейских военнопленных

ПЕКИН, 5 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона, что, согласно уведомлению нейтральной комиссии по репатриации, 6 января военный суд рассмотрит дело 19 преступников, обвиняемых в убийстве четырех корейских военнопленных в секторе № 38 в лагере Тонкин. Военный суд назначен этой комиссией.

Такие четырех убитых корейцев были обнаружены индийскими охранниками войсками на 12 декабря 1953 года. На следующий день 21 военнопленный добровольно изъявил желание быть свидетелем в ходе расследования. Они указали на Ким Чжуна и 18 других руководимых американцами лысунаковских агентов как на виновников преступления.

Представитель нейтральной комиссии по репатриации заявил, что защита обвиняемых будет назначена американской стороной.

Представитель нейтральной комиссии по репатриации заявил, что защита обвиняемых будет назначена американской стороной.

## Бирма требует вывода гоминдановских банд со своей территории

ПАРИЖ, 5 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Рангуна, президент Бирманского союза Ба У, выступая вчера по случаю 21-го дня 21 военнопленный добровольно изъявил желание быть свидетелем в ходе расследования. Они указали на Ким Чжуна и 18 других руководимых американцами лысунаковских агентов как на виновников преступления.

БАНГКОК, 5 января. (ТАСС). Газета «Бангкок пост» сообщает, что бирманский армии «будет бороться до тех пор, пока на территории Бирмы не останется ни одного китайского националиста».

БАНГКОК, 5 января. (ТАСС). Газета «Бангкок пост» сообщает, что бирманский армии численностью в тысячу человек находится вблизи тайланской границы, готовясь к военным действиям с войсками бирманской общины в Бангкоке и членами

ними бирманского посольства в связи с привлечением 6-й головницы независимости Бирмы, заявила: «Продолжающееся пребывание гоминдановских войск на нашей территории означает, что продолжает нарушаться наш суверенитет... Если Организация Объединенных Наций не хочет стать посмешищем, то она должна действовать и действовать быстрее».

БАНГКОК, 5 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Бангкок пост», бирманские члены численностью в тысячу человек находятся вблизи тайланской границы, готовясь к военным действиям с войсками бирманского правительства.

## Высылка турецкого посла из Египта

ПАРИЖ, 5 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Каира, заместитель министра национального руководства Египта Хасан Абуль Сауд вчера официально подтвердил наложенные приказом на высылку турецкого посла в Египте Тугая. Он заявил, что египетское правительство вчера принял решение лишить Тугая дипломатического иммunitета и дало ему указание о высылке в 24 часа.

Корреспондент указывает, что решение о высылке Тугая было принято в связи с тем, что проявил себя недружелюбно по отношению к Египту, когда в сентябре

## Накануне конференции министров финансов стран Британской империи

СИДНЕЙ, 6 января. (ТАСС). 8 января в Сиднее открывается конференция министров финансов стран Британской империи. Газета «Сидней морнинг геральд» сообщает о разногласиях, возникших между делегатами конференции по вопросу об имперских преференциях. Как заявил министр финансов Канады Эбботт, по мнению Канады, имперские преференции (преподанные налоговые тарифы — Ред.) «были полезны в течение многих лет, однако сейчас пора их отменить, а заодно устранить и другие барьеры, препятствующие обмену валют и торговле». Являясь торговой страной с долгоровой валютой, Канада считает, что имперские преференции, поскольку речь идет о самой Канаде, приводят к неблагоприятным результатам».

Эббот добавил, что канадская делегация не будет участвовать в работе конференции в такой мере, как делегации стран Сиднейской зоны.

Представитель же Новой Зеландии Боден в свою очередь, напротив, заявил, что Новая Зеландия является горячей стороной расширения и укрепления системы имперских преференций. Представитель официальных кругов Австралии держится в стороне, одинаково со взглядаами новозеландского делегата, и противится попыткам ослабить систему имперских преференций.

Касаясь одного из основных вопросов, подлежащих обсуждению на конференции, — обратимости фунта стерлингов, газета «Дейли миррор» пишет: «Некоторые делегаты стран стерлинговой зоны также дали понять, что они склоняются скорее в пользу постепенных мер перехода к обратимости фунта стерлингов, нежели внезапных действий... Однако принятие окончательных решений на счет обратимости зависит в основном от политики Соединенных Штатов в области кредита и торговли».

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). По сообщению сиднейского корреспондента агентства Рейтер, 5 января на совещании должностных лиц, подготовлявших конференцию министров финансов стран Британской империи, возник резкий спор между Англией и почты всеми другими странами империи.

Делегаты Индии, Пакистана, Южно-Африканского Союза Цейлона возражали представителю английского министерства финансов Лесли Роузлу, призывающему использовать золотые в долларовых запасах Британской империи для урегулирования проблем, «возникающих в связи с возможным экономическим спадом в США».

## Концерт молодых советских артистов в Лондоне

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Сегодня проходит в Уолтемстру (пригороде Лондона) 2-й всесоюзный фестиваль студенческой молодежи, организованный национальным союзом студентов Англии. Центральным событием фестиваля явился состоявшийся вчера концерт молодых советских артистов, прибывших в Англию по приглашению национального союза студентов. С большим успехом выступили певицы Виталий Сечкин, певица Воскресенская, молодая скрипачка Халида Ахматова, студент Московской школы широкого искусства Мещерякова.

Искательски теплый прием был оказан балетной группе в составе Наталии Филипповой и Станислава Власова, а также исполнителям узбекских народных танцев Гульнара Маваевой и Раҳима Исхакова.

После концерта английские студенты устроили советским гостям бурную овацию.

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Английские газеты уделяют большое внимание выступлению молодых советских артистов на 2-м всесоюзном фестивале студенческой молодежи в Лондоне. Большинство газет вчера поместили снимки советских артистов на сцене. «Дейли геральд», комментируя выступление советских исполнителей, отмечает: «Самыми горячими овациями на фестивале была встречена вчера группа

на снимке: новогодняя елка у клуба завода транспортного машиностроения. Фото А. Карабухова.

## У новогодних ёлок

Весело проводят школьники елку своим зимними занятиями. В каждой школе состоялись новогодние праздники у нарядных ёлок, спортивные состязания. Учащиеся приняли участие в интересных экскурсиях, коллективных просмотрях кинофильмов и театральных спектаклей.

Со следующего дня в клубе проводились утренники и вечера. Здесь также установлена большая елка, которую украшают множеством игрушек и 1200 разноцветных электролампочек.

Юные участники художественной самодеятельности клуба показали своим товарищам программу новогоднего концерта.

## Шестой Всероссийский турнир сельских шахматистов

В селах Российской Федерации начались соревнования сельских шахматистов — участников шестого Всероссийского шахматного турнира. В них принимают участие колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, представители сельской интеллигентии. Финал шестых Всероссийских соревнований сельских шахматистов намечено провести в г. Ставрополе.

Главный арбитр шестого Всероссийского турнира сельских шахматистов чемпион мира по шахматам гроссмейстер М. Ботвинник в беседе с корреспондентом ТАСС заявил:

— Шахматное искусство в Советском Союзе с каждым годом приобретает все большую популярность, проникает в самые отдаленные уголки нашей Родины. Особенно отраден тот факт, что шахматы стали народной игрой не только в городах, но и в селах.

В 1948 году в Советском Союзе был проведен первый Всероссийский шахматный турнир колхозников, в котором принял участие более 100 тысяч человек. (ТАСС).

## Спортивные соревнования в январе

Много спортивных соревнований состоятся в январе в Москве, Ленинграде, Риге проходят игры команд класса «А» на первенство страны по хоккею с шайбой. Лидером соревнований является московская команда «Динамо», набравшая 20 очков из 22 возможных.

Встречи команд класса «Б» по хоккею с шайбой проходят в Гомеле.

С 23 января начинается разыгрыш первенства страны по русскому хоккею. Команды первой группы будут играть в Воронеже, второй — в Нижнем Тагиле.

В дни зимних школьных каникул в Туле состоятся встречи сборных юношеских команд головы страны по скоростному бегу на коньках.

7 января в Киеве откроется XVI паджантинный чемпионат СССР. (ТАСС).

## ПОГОДА

Сегодня по краю